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Meghívó.

Az Erdélyi Gazdasági Egylet a marosfordavármegyei Földmives Szö
vetséggel karöltve

Marosvásárhelyen, 1921 évi szept. hó 26-án d. e. 10 órakor

gazdanagygyülést-
rendez, amelyre a gazdaközönséget tisztelettel meghívjuk.

Kolozsvárt, 1921. szeptember hó 15-én.

Br. Jósika Gábor 
e. elnök.

Tárgy sorozat.

1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyző és jegyzőkönyvhitelesitők kijelölése.
3. Képviseletek bejelentése.
4. A földreformtörvény címen előadást tart: Gál Imre, az udvarhely várme

gyei Földmives Szövetség elnöke.
5. Szövetkezeteink és az uj szövetkezeti törvény javaslat címen előadást 

tart: dr. Garda Kálmán a „Hangya" Szövetkezetek központjának alelnöke.
6. Az állam és társadalom feladatai, a mezőgazdasági termelés fejlesztése 

terén címen előadást tart Török Bálint az E. G. E. titkára.

A gazdagyfllés ügyrendje.

A nagygyűlés elnöke az E. G. E. elnöke. Alelnökei az E. G. E. alelnökei 
és a marosfordavármegyei Földmives Szövetség elnöke és alelnökei.

Minden előadáshoz az elnöknél való előzetes jelentkezés után lehet hozzá
szólni, egy hozzászólás tartama legfeljebb 5 perc. Az előadások tárgyaitól eltérő 
indítvány az elnök engedélye nélkül nem tehető.

Tudnivalók.

Elszállásolásról a marosfordavármegyei Földmives Szövetség gondöskodik, 
arra igényt tartók szíveskedjenek érkezésüket a Földmives Szövetségnél bejelenteni.

Kedvezményes áru vasutijegy váltására jogosító igazolványok iránt kérés 
adatott be, kedvező elintézés esetén az arra igényt tartóknak a szükséges igazol
vány megküldetik.

A maglink erején.
Románia" közgazdasági politikájában a 

mezőgazdaság harmadrangú tényező, amint ezt 
a kormány intézkedéseiből megállapíthatjuk. 
Némi magyarázatát ennek abban látjuk, hogy 
a régi királyságbeli síkság talaja őserőben 
olyan gazdag, hogy ottan sohasem trágyáznak. 
A trágyát a folyókba Öntik, ennek dacára ontja 
a föld a termést, tehát ott nagy támogatást a 
föld nem igényel. .

Másként áll azonban minálunk Erdélyben és 
a kapcsolt részeken a dolog. Itt erős trágyázás, 
kötött agyag talajon nehéz mivelés, többszöri 
szántás és gondos ápolás után várhatunk annyi 
termést, hogy abból életünket tengethessük.

A néma gyermeknek anyja sem érti a 
szavát, mondja a közmondás. Néma gyerme
kei voltak eddig az erdélyi gazdák a kormány
nak, amely a gazdasági érdekeket mindenkor 
háttérbe szorította az ipar- és kereskedelem
mel szemben. — Amig bennünket agyon maxi
máltak, rekviráltak, vagy adóval megnyomorí
tottak, a tulajdonjog szentségébe vetett hitünket 
megingatták, a kedvünket a termeléstől elvették, 
addig az ipart a mi bőrünkre magas védő
vámokkal támogatták, a kereskedőknek 30 szá
zalékos hasznot engedtek, csak a ml jogainkat 
tiporják, a gazdákét, csak a mi érdekeinkért 
nincsen, aki szót engedjen.

Régen, amikor Törökország bajban volt, 
az országot veszedelem fenyegette, a szultán 
kibontotta a prófétának híres zöld zászlóját és 
erre a jelre a világ összes igazhivő muzulmánjai 
a szultán köré csoportosulva, segítségére jöttek. 
A megsemmisülés veszedelme fenyegeti most 
gazdasági életünket és gazdaközönséget. Ki
bontja ezért az EGE. is a zöld lobogóját, 
hogy e jelre minden vérbeli gazda a kapcsolt 
területek minden vidékéről alája seregledjen, 
hogy emeljük fel mindannyijan emberi jogun
kért, megélhetésünkért a szavunkat Marosvá
sárhelyen szeptember 26 án a gszdagyülésen. 
Legyünk ott mindannyian, mert csak a magunk 
erejére számíthatunk, magunk kell küzdjünk 
húzódjunk jogainkért egy jobb jövő reményében.

.   ------- ■——‘ij, ———

Terjesszük az „Erdélyi 6azdá“-t 
a gazdák körében 1
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Az üszög elleni védekezés.
Irta: Dr. Páter Béla.

Most, az őszi vetés idején igen aktuális 
kérdés az üszög elleni védekezés. Nagyjából 
minden intelligens gazda tudja, hogy az üszög 
ellen védekezni kell, különben nagy kárt tesz 
a búzában az üszög. Gyakorolják is vetés 

' előtt a pácolást, de ugy látom, hogy még sem 
lesz fölösleges, ha a pácolás különböző mód
jait röviden elmondom. A folytonos kutatás és 
búvárkodás az<ítóbbi évtizedekben fényt derí
tett az üszög életére vonatkozó olyan körül
ményekre is, amelyek azelőtt még homályosak 
voltak, onnan van, hogy az üszög elleni véde
kezés tekintetében is némi haladás konsta
tálható. '

Dr. Nagy Endre az „Erdélyi Gazdau 
27. számában a repülő üszögről Írván „Gaz
dasági Növénytan11 cimü könyvemet idézi és 
csodálkozásának ad kifejezést az ott elmondot
tak miatt. Erre hozzá kell fűznöm, hogy ö 
könyvem első kiadását idézi, amely még 1902- 
ben jelent meg, amikor a tudomány álláspontja 
az volt, ami a könyvemben áll. Dr. Nagy 
Endrének azonban nem volt tudomása, hogy 
Gazd. Növénytanomnak 1911-ben második ki
adása jelent meg, amely már egészen mást ir 
az üszögről, azt, amit dr. Nagy Endre is kifej
tett idéztem cikkében. Az ilyen gyorsan haladó 
tudományágak tanulmányozásakor tehát ne a 
régi, már elavult könyveket vegyük alapul, 
hanem mindig a legujabbakat, ezért a tanulni 
vágyó gazdának is ajánlom, vegye kezébe 
Gazd. Növénytanom 2-ik kiadását és olvasgas
son ott. az üszögről. Akinek pedig nem áll 
módjában, hogy ezt a könyvet most megsze
rezze, annak röviden elmondom az alábbiak
ban a legfőbb tudnivalókat.

Hogy az üszög kárt okoz, mindenki lát
hatja. Hogy ezt a kárt élősködő gombák okoz
zák, amelyek a gabonafélék belsejében élnek 
és a mag helyén fekete port hoznak létre, azt 
is körülbelül már mindenki tudja. Ez a fekete 
por az üszögspóráinak halmaza, amely neki 
szaporodásul szolgál. Ezért á védekezés leg
fontosabb dolga, hogy ezt a fekete port, a 
spórák tömegét ártalmatlanná tegyük, hogy az 
uj vetést be ne fertőzzék.

Az üszög elleni védekezés szempontjából 
azonban nagyon fontos annak az ismerete, hogy 
azTiszög mikép fertőzi be a gabonanövényt. 
Ennek pedig háromféle módja van; u. m.: 1. 
az első esetben az üszögspóra a fiatal gabo
nanövénykét fertőzi be, amikor u. i. az üszög
spóra a vetőmagra t-pad és vele együtt csírá
zik. Az üszögspóra csírázásából parányi sejtek, 
a konidiumok keletkeznek, amelyek a fiatal 
gabonanövénykébe behatolnak és azt befertő
zik. A fiatal gabonanövénykében azután az 
üszög nujceliumja t. i. táplálkozó finom fona
lainak a hálózata fejlődik, amely a gabonanö
vénykével együtt tovább nő, az egész növényt 
átjárja és végül a gabona kalászában a fekete 
spóratömeget hozza létre. Ez az eset áll a búza 
kőüszkére, valamint a zab és köles üszkére 
nézve. Ezen növények üszögbetegsége ellen 
tehát a vetőmag pácolása által lehet véde
kezni.

2. A második esetben a növény minden 
fiatal szövete fertőzhető be kívülről, de az 
üszöggomba myceliumja cssk kis darabon ter
jeszkedik el a növény belsejében és nem járja 
át a növény egész testét, mint az előbbi eset
ben. Ez az eset áll fönn a kukoricaüszögnél, 
amely tudvalevőleg nemcsak a szemet támadja 
meg, hanem néha a kukorica levelén is okoz 
üszkös foltokat. Ebben az esetben tehát nem 
a vetőmag felöl fertőződik a növény, hanem a 
környékén bárhol csírázó spórák felől. A ten
gerit tehát nem védhetjük meg az üszög ellen 
a vetőmag pácolása által.

3. A harmadik esetben a gabonanövény 
a virágja után t. i. a bibe felöl fertőződik be, 
amikor u. i. az üszöggomba myceliumja, az a 
végtelen finom, pókhálóhoz hasonló vékony 
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szála már a gabona virágában kezd kifejlődni 
és a fejlődő fiatal gabonaszem belsejében 
telepszik meg és addig nyugszik, mig a mag
ból uj növényke nem fejlődik. Ezt nevezik 
virágfertözésnck, amikor u. i. az üszögspóra a 
gabona virágára kerül, ott kicsirázik és a ga
bonavirág bibéjén keresztül hatol be a virágba 
és a fejlődő fiatal szemet fertőzi be. Ha az 
ilyen gabonaszem kikel a magban eddig nyu
galomban volt mycelium tovább fejlődik, azuj 
gabonanövénykét átjárja és a fejlődő kalászá
ban üszögport hoz létre.

Ebben az esetben tehát hiába pácoljuk a 
vetőmagot, mert a pácoló oldat nem férhet 
hozzá a gabonaszem belsejében nyugvó üszög- 
myceliumhoz. Ez az eset áll fönn a búza repülő 
üszkére és a csupaszárpa üszögre nézve. Ezért 
tehát ne csudálkozzék a gazda, hogy ha búzá
jában a pácolás dacára is ott van a repülő, 
vagyis szállongó üszög és ha az árpája a páco
lás dacára üszkös.

A vetőmag pácolása főleg a búza kőüszke 
ellen irányul, amely rendesen legtöbb kárt 
okoz. A kőüszög azért gyakori a búzán, mert 
spórái csépléskor szabadulnak ki az üszkös 
szemből és mindjárt rátapadnak a vetőmagra. 
A védekezés lényege tehát abban áll, hogy a 
vetőmag pácolása által a vetőmagra tapadt 
üszögspórákat megöljük. Ezt elérhetjük, ha a 
vetőmagot VaVo-os rézgálicoldatban csávázzuk,’ 
vagyis pácoljuk. Ennek keresztülvitele többféle 
módon történhetik. Megkülönböztethetjük a 
a locsolást, a mosást és az áztatást, A gyakor
latban sokszor csak meglocsolják a vetőmagot 
rézgálicoldattal, amidőn u. i. az üszkös búzát 
garmadában meglocsolják rézgálicoldattal és 
átlapátolják. Ez az eljárás azonban igen felüle
tes és nem megfelelő, mert akkor még sok 
üszögspőrához nem jut hozzá a gálicoldat. 
Ezért alaposabb a mosás vagy az áztatás.

Mosás alatt, vagyis a Linhart-téte eljárás 
alatt értjük a pácolásnak azt a módját, amikor 
vetőmagot a csávaoldatban valósággal meg
mossák, t. i az elvetendő búzát ritka zsákszö
vettel kibélelt füzfakosárba töltik és ezzel együtt 
belemártják az lo/o-os rézgálicoldatba. Az egyik 
munkás alámeriti a kosarat, a másik pedig a 
a felszínre kerülő léha és az üszöggel telt sze
meket meregeti le, a mellett pedig jól át és át 
kavarja a pácolóoldatba merített búzát és azt 
tenyerei között át és átmorzsolja. Ennek az 
eljárásnak az előnye, hogy gyorsan végezhe
tünk vele, a búza a pácolás alatt nem dagad 
meg és csekélyebb % veszíti el a csiraképes
ségét, mint az áztatás alatt, mely alatt a mag 
is megdagad.

Az áztatás, vagyis a Z<z77zzz-féle eljárás 
alkalmával a vetőmagot W/o-os rézgálicoldatba 
12 órára beáztatjuk. Valami régi cseberbe bele
öntik a csávaoldatot — a rézgálicot — és abba 
beletöltik a megcsávázandó búzát. Pácolás alatt 
többször felkavarják a búzát és a csáva tetején 
úszó magvakat lemeregetik, mert ezek vagy 
üszöggel telt, vagy amúgy is cslraképtelen, léha 
szemek. Amikor a búzát a cseberbe töltik, csak 
annyi búzát lehet beleönteni, hogy a megda
gadt búza ki ne álljon a csávaoldatból, hanem 
alá legyen merítve a csávaoldat alatt. 12 óra 
letelte után vagy leeresztjük a búzáról az olda
tot, vagy pedig a búzát vesszük ki a csávából. 
A kivett búzát ponyván kiterítjük és megszá- 
ritjuk. Néhány óra múlva az igy pácolt búza 
már kézzel elvethető, vetögéppel azonban csak 
24 óra múlva. A csávaoldatba azután uj búzát 
tölthetünk, mert ugyanazt az oldatot többször 
is felhasználhatjuk.

'A csiraoldatot ugy készítik el, hogy a 
’/aVo-os oldat előállításához 100 liter vízben 
*/s kg., az 1%-os oldat előállításához pedig 1 
kg. rézgálicot oldanak fel. Minden 5-5 hl. vető
magra 1 kg. rézgálicot számiénak.

Az áztatás alkalmával a búza 5—25°/o-a 
elveszíti a csiraképességét s ez különösen a 
géppel csépelt búzán észlelhető, mig a kézzel 
csépelt búzán ez kevésbé tapasztalható. Ennek 
oka abban, van, hogy a géppel csépelt búza 
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héján igen finom repedések támadnak, melye
ken keresztül a rézgálic behatolhat a magba 
és elöli annak csiráját Ez a veszteség azonban 
elhárítható, hogy ha a pácolt búzát a csávából 
való kivételekor mésztejbe öntjük bele. A mész- 
tej u. i. közömbösíti a rézgálic maró savas 
hatását. A mésztej 110 liter vízből és ő kg. jól 
kiégetett mészből készül. Ennyi mészlej elég 
100 kg. vetőmagra. Ebbe a fehér tejszerü fo
lyadékba áztatjuk be 5 percre a csávából ki
vett búzát és ezalatt folyton kavarjuk. Az 5 
perc letelte után kivesszük a búzát, vékonyan 
elteregetjük és megszáradni enged ük. Meg
mosni nem szabad a meszezett búzát, mert 
akkor elvész a hatás. A meszezés annyira ellen
súlyozni képes az erősebb gálicoldatot is, hogy 
a búza még az erősebb gáli col daltól sem szenved.

Pácolt búzát csak akkor szabad elvetni, a 
mikor már megszáradt, ezért szét kell azt tere
getni és közbe-közbe meg kell forgatni. Ellen
őrzés céljából csíráztassuk meg a búzát, hogy 
lássuk, nem szenvedett-e a búza csiraképessége 
a pácolás alatt. E végből 100 szemet itatós pa
pirosba téve tányéron nedvesen tartunk. A csi
raképes szemek 2—3 nap alatt kicsiráznak. A 
milyen arányban a búza csiraképessége fogyott, 
olyan arányban meg kell pótolni a vetőmag 
mennyiségét, hogy rendes sűrűségű vetésünk 
legyen.

A pácolt búza szállításához csak olyan 
-zsákokat használjunk, a melyek 16 órára be 
lettek áztatva rézgálic oldatba. Rézgálicban pá
colt búzát sem takarmánynak sem lisztté való 
őrlés céljára felhasználni nem szabad, mert a 
rézgálic által meg lett mérgezve. .

Újabb időben divatba jött a formáimnál 
való pácolás is. A formaiin ugyanis igen erős 
desinficiens lévén, vele igen jól desinficiálhat- 
juk a vetőmagot is, csakhogy ahhoz nagy óva
tosság szükséges, különben igen könnyen el
veszti a vetőmag a csiraképességét. A búzát, 
az árpát és a zabot 0’1— 0 2%-os formalinfür- 
dőben 15 percig kezelhetjük. A formalindfür- • 
dőt ugy készítjük, hogy 100 liter vizbe 1/* —V2 
liter formaiint öntünk. A formaiint, mint40°/0-os 
formaldehydet drogériákban árulják. Valami 
faedényt 2/3 részig megtöltünk a kezelendő ga
bonával és addig öntünk rá a fenti előírás utján 
előállított oldatból, mig a gabona egészen el 
nem lesz borítva és egy tenyérnyire meg nem 
áll fölötte az oldat. A búzát azután 15 percig 
benne hagyjuk az oldatban, folytonos kavarás 
közben, azután kiszedjük, ponyván vékonyan 
kiterítjük, hogy megszáradjon. Utána mindjárt 
el is vethető. 100 liter formalinoldat elegendő 
600 kg. vetőmag pácolására. 1 hl. búzára kell 
14 liter formaiin, 1 q búzára 17 liter.

Ha kölest pácolunk, akkor azt csak 5 per
cig szabad a pácoló oldatban hagyni. A zab 
üszög ellen alánlják a zabot V2 órai formaiin- , 
fürdőnek kitenni, amikor u. i. 100 liter vizbe 
V*  liter formaiint öntenek.

A búza repülő üszke, vatamint a csupasz
árpa üszög ellen a vetőmag pácolása mit sem 
használ, miután ezek az üszögfajok már virág 
infekció utján fertőzik be a még fiatal gabona
szemet és az üszög myceliumja benne rejtőz
ködik a vetőmagban. Az ilyen gabonaszemet 
csakis magas hőfok által szabadíthatjuk meg a 
benne rejtőzködő üszögtől. Azelőtt azt hitték, 
hogy lehetetlenség az ilyen inficiált vetőmagot, 
a benne meghúzódó üszögtől megszabadítani, 
anélkül, hogy a vetőmagot is el ne öljük. Ottó 
Appel kutatásainak eredménye, hogy ma azt is 
képesek vagyunk. O u. i. kimutatta, hogy a 
búza repülő üszkét és az árpa üszkét elölhet
jük, hogy ha a vetőmagot 4—6 órára 20—30 
°C-nyi meleg vizbe beáztatjuk és azután 20—30 
percig vagy 50 54 °C-nyi forró vizbe áztatjuk 
vagy forró levegőnek tesszük ki. A magas hő
fok elöli a magban rejtőzködő üszög myceliu- 
mot, ellenben a vetőmag csiraképességének 
még nem árt.

Minden E- G. E. tag szerezzen 
egy uj tagot az E. G. E.-nek.
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Sz Erdélyi Gazdasági Egylet 
o rekBírálások ellen.

' Köztudomású, hogy a minisztertanács pár
héttel ezelőtt rendelkezett a gabonaféléknek 
közszükséglet céljaira való igénybevétele dol
gában és erre vonatkozólag részletes rendel
kezést adott ki, amelyben az eljárás formálitásai 
a rekvirálási ár és igénybe vehető termények 
részletesen fel vannak sorolva.

Dacára ezen világos intézkedésnek a köz
igazgatósági hatóságok számos esetben más 
célokra, a formalitások teljes mellőzésével és 
alacsonyabb árakon rekviráltak; bár az igénybe
vétel csak gabonafélékre volt megengedve, 
ennek dacára helyenként szálas takarmány- 
nemüeket is elvettek és az árakat az előírtnál 
alacsonyabbra szabták. A rekvirálást helyenként 
alacsonyabb rangú közigazgatási hivatalnokok 
saját szakállukra intézték, teljesen figyelmen 
kívül hagyva, hogy a minisztertanácsi határozat 
bizottsági eljárást ir elő.

Miután erre vonatkozó panaszok a gazda
közönség köréből igen nagyszámban érkeztek, 
az Erdélyi Gazdasági Egylet elnöksége báró 
Jósika Qábor egyesületi elnök vezetése alatt 
küldöttségileg kereste föl a belügyi államtitkár
ságot orvoslást kérve ott a mezőgazdasági ter
melők sérelmeire. A küldöttséget, mely kíván
ságait felirat alakjában összefoglalta Tanasescu 
államtitkár távollétében Michale kisebbségi ál
lamtitkár fogadta és a fölsorolt panaszokra " 
azonnal sürgős intézkedéseket tett arra nézve, 
hogy a közigazgatósági hatóságok utasittassa- 
nak a minisztertanácsi határozat legszigorúbb 
betartására; a közszükségletre csak a rendelet
ben fölsorolt termények az előirt árban az 
előirt eljárás és a termelők szükségletének szem 
nlőtt tartása mellett vehetők igénybe.

Az államtitkár a küldöttség kérésére arra 
nézve is rendelkezett, hogy a közigazgatási 
hatóságok a minisztanácsi határozat értelmében 
eljáró bizottságokban a termelők részére fenn
tartott helyre tényleg egy termelőt, nem pedig 
más foglalkozású egyéneket válasszanak be.
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M Útmutatás a fontosabb gjúgy- 
nDvíngeb gyUjtésÉre.

Irta: Dr. Páter Béla.
(Folytatás és vége.)

Gyepes helyeken és utakon gyakori ná
lunk a keskenylevelű útifű (Plantago lanceo- 
lata). Útifű v. útilapu nálunk leginkább három
féle terem u. m. a nagy, a közép és a kes- 
kenylevelü útifű; ezek közül csakis az utóbbi 
az értékes. A keskeny vagy lándzsáslevelü úti
fűnek levelei hosszúak, keskenyek, lándzsásak, 
mig a másik két faj levelei szélesebbek. Az 
útifűnek átlalában igen kurta a szára, ezért 
levelei főállásúak. A keskenylevelű útifű levelei 
nyeletlenek, tövük felé keskenyedők. Levelei 
egész nyáron szedhetők, Miután levelei sűrű 
csomóban állanak, azért marékszámra szedhe
tők, csak arra ügyeljünk, hogy fű vagy egyéb 
idegen ne kerüljön közéje. A szedett leveleket 
vékonyan kell a padláson elteregetni, mert ha 
vastagon fekszik egymáson, akkor megfekete 
dik. 4 kg. friss levélből lesz egy kg. száraz 
áru. Az utifűlevél is keresett cikk, mely exportra 
is képes.
. x NaRYban keresik most kivitelre a mezei 

árvácskát v. császárszakállt (Viola tricolor), a 
mely parlag földeken tömegesen terem, kert- 
ben és mezőn pedig gyakori gyom. Ezt a 
n vényt is egész nyáron keresztül szedhetjük. 
?Ai2n|1ak növényt használják gyökér
nélkül, ezért a szélesen elterülő, a földre lecse- 
pült szárú növényt egészben kitépjük, azután 
gyökereit letépjük vagy pedig közvetlenül a 
töld színe fölött levágjuk és igy szárítjuk meg. 
virl ár^ékba" szári,Juk me£- Az árvácskát 
si nuS S'aPíb?nA, gyüj,J'Ük- ViráSai vál‘ozó 
színűek, sárgák, kék vagy fehéres színűek. A
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íésárgákSakat tartalmasabbaknak mondják, mint

Aratás idején szedendő az anvarozs 
íhTTmiM TJ kalászában ^Unk kifejlődve, 
ah°l b u ‘iJiekA ° szarvalakü kemény test 
kiáll a kalászból. Az anyarozsot vagy e?v hét
tel az aratás előtt szedjük vagy pedig cséplés- 
kor válogassuk ki a rosta aljbót. Az össze 
gyűjtött anyarozsot teregessük el vékony réteg
ben, hogy megszáradjon és csakis száraz álla
potban zsákoljuk fel és szállítsuk el. Az anya
rozs nagyön keresett cikk a világpiacon. Egyike 
a legdrágább cikkeknek.

Bár nem növényi drog, de azok kapcsán 
említhető, mert azokhoz hasonlóan kezelendő 
a körisbogár. Ez a karcsú testű, fényes fényű 
zöld színű bogár megölve és megszáritva igen 
drágán értékesíthető. Nem csak alakjáról és szí
néről, de erős és kellemetlen szagáról is ismer
hető fel. Mint a neve is mondja, főleg a kőris
fán tartózkodik, tehát ott keresendő. A kőris
bogarat reggel lerázzuk a fáról, összegyűjtjük 
és azután megöljük, olykép, hogy üvegbe 
vagy bádogszelencébe téve forró vízbe állítjuk, 
mig a bogarak meg nem fulladnak. Azután 
vékonyan elteregetjük a bogarakat, hogy telje
sen megszáradjanak.

Mezőgazdaság állapota.
Időjárás-. Az utolsó hetekben általános

ságban meleg és száraz jellegű időjárás ural
kodott. Augusztus hó második felében és 
szeptember elején voltak ugyan helyenként 
zivataros jellegű esőzések, -amelyek_ azonban 
az erősen kiszáradt talajt alig áztatták át. Na
gyobb mérvű csapadék az alföldi részeken 
esett, mig a hegyes vidéken különösen a Szé
kelyföldön csak helyenként és igen kicsiny 
mennyiségű eső volt.

Qazdasági munkálatok;, az alföldi része
ken a gabonafélék cséplése befejeződött, a fo- 
gatos erők ugarlással, trágyahordással és ve
téssel foglalkoznak. A dombvidéken a csépiés 
befejezéshez közeledik, az igáserő a talaj ve
téshez való előkészítésénél, trágyahordásnál,' 
tarló buktatásnál, gabonahordásnál és helyen
ként rozsvetéssel foglalkozik. A hegyvidéken 
a zab aratása befejezéshez közeledik, a kézi 
munkaerő főleg a cséplésnél és a sarju kaszá
lásnál foglalkozik.

A vetések állapota: Tengeri: az alföldi 
részeken szedése javában folyamatban van, a 
melegebb dombvidéken szintén megkezdték, 
általánosságban gyöngén közepes termést ígér, 
különösen a késői vetésüek, amelyek az augusz
tusi szárazságtól a legtöbbet szenvedtek; a 
korai vetésüek később beállott esőzésnek né
mileg hasznát vették.

Burgonya: A korai és középérésű bur
gonyák szedése a melegebb vidékeken már 
befejeztetett, a későiek aratását is megkezdték, 
nagyobbára közepes termés várható, a gumók 
általánosságban igen aprók.

Kerti vetemények: Bab és hüvelyesek 
gyenge közepes termést Ígérnek.-

Kender és len nagyobbára kiáztatva, ter
més eredmény jó.

Dohány szedése folyamatban van, gyen
gén közepes termés eredménnyel.

Cukorrépa a szárazság következtében 
apró fejű maradt, csak közepes termés vár
ható: takarmányrépa valamivel jobb.

Mesterséges takarmányok rét és legelő a 
szárazság folytán rosszul fejlett, gyönge ter
mést adott, később a beállott esőzések folytán 
rét és legelő valamennyire följavultak, sarju 
termés nagyobbára gyenge eredménnyel taka- 
rittatott be.

Gyümölcstermésből a koraiak közepes 
eredménnyel betakarittattak, szilvatermés álta
lánosságban kielégítő, alma és körte valamivel 
gyöngébb.

Az állatállomány egészségi állapota he
lyenként szórványosan föllépő sertésvész, ser- 
cegö üszög, orbánc, lépfene, mételykor kivé

telével áltáléban kielégítő; á tápláltság a legelők 
kiszáradása következtében nem kielégítő.

Megjegyzések: Az állatforgalomban ke
vés lendület mutatkozik az árak valamit javul
tak; gabonapiac élénk; takarmánynemüek 
(széna, szalma) jól keresettek.

SZÖVETKEZÉS.
Gazdatisztek gyűlése tausiísáMjEn.

A Marosvásárhelyen folyó hó 6-án meg
tartott gazdatiszti gyűlés a következő határozati 
javaslatot fogadta el:

Határozati javaslat:
1. Románia területén élő gazdatisztikar és 

bérlők, miután az uradalmak és birtokok kény
szerbérletbe adása és felosztása őket és csa
ládjukat megélhetőségük lehetőségétől fosztotta 
meg, kérik és elvárják a kormánytól, hogy ró
luk ép úgy gondoskodjék, mint a többi föld
mivelő polgárokról és a földbirtok reformmal 
kapcsolatosan a felosztás alá kerülő földbirto
kokból, tudásuk, eddigi munkásságuk és szol
gálatuknak megfelelő arányban részeltesse any- 
nyival inkább, mert a föld intenzív és okszerű 
müvélésére, első sorban épen ők vannak hivatva.

2. A kényszerbérlet, illetőleg kisajátítás 
alá kerülő földbirtokból a következő arányban 
való részetést kívánják már a kényszerbérlet
ből is:

1. jószágfelügyelők, intézők 200 hold, 
. 2. ispánok, segédtisztek 100 hold. Min

den részesedő számára a lehetőleg lakás és 
gazdasági épületek biztositandók a kényszer
bérlet és kisajátítás következtében üresen ma
radó épületekből.

3. A gazdasági kamarákban, tanácsokban 
és a földbirtok reformmal kapcsolatban alakí
tandó minden szervezetben, a gazdatisztikar 
megfelelő képviseletet nyerjen.

4. Azok, akik magyar állami vagy bármi
féle nyugdijat élveztek vagy nyugdijjogosultsá- 
szereztek, de az uradalmak feloszlatása miatt 
attól megfosztanak az élvezett, illetőleg meg
szerzett nyugdíj államilag biztosítandó, annak 
elintézéséig eddigi járandósága, illetőleg annak 
értéke folyósítandó.

5. Az ezideig már kilakoltatott vagy állá
saikból már kitett alkalmazottak lakásaikban 
azonnal visszahelyezendő és úgy a kényszer
bérletből, mint a végleges földosztásból a 2-ik 
pontban megállapított arányban részesitennők.

Nyugdíjas vagy nyugdijjogosultak elvont 
illetménye azon napig visszamenőleg folyósí
tandó, amelyen illetménye beszüntetve lett.

6. Az uj berendezkedéshez és építkezés
hez 60 éves otcsó állami kölcsön folyósítandó.

7. A bérlők, amennyiben a földmivelés 
élethivatásuk és ezideig is abból éltek, tényle
ges viszonyaikban olyan elbánásban részesíten- 
dők.mint a gazdasági alkalmazótok.

8. A kényszerbélet vagy kisajátítás követ
keztében állás nélkül maradt vagy az eddigi 
lakhelyéről elköltözni kényszerültnek tétessék 
teljesen szabaddá uj lakhelyének megválasztása 
s úgy a letelepülési illetékét, mint a lakás meg
szorítások alól vétessenek ki, úgy,' hogy, meg
élhetésük biztosítása céljából, akár városban, 
akár községben minden akadály nélkül azonnal 
elhelyezkedhessenek, a házaikat, lakásaikat azon
nal elfoglalhassák.

Ugyanekkor az értekezlet egy memoran
dum tervezetet tett magáévá,'amelyben a gazda
tisztek és hivatásos bérlők siilyos helyzetére 
történik utalás, föltárva azokat a következmé
nyeket, amelyek az agráreformnak a megszava
zott törvény alapján való keresztülvitele mellett 
az egészdatársadalmat, főleg pedig a gazda
tiszti osztályt érni fogja. .....

A tervezet alapján kidolgozott feliratot az 
értekezlet elnöksége fogja az ilíctékes kormány
körökhöz eljuttatni.
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Egyleti élet
Az E. Ő. E. régi és uj szakosztályai.

Folytatás és vége.

A birtokpolitikai szakosztály elnökségének 
Is tagjainak névsora: elnök: dr. gr. Bethlen 
jyörgy Kolozsvár, alelnökök: br. Bánffy Fe- 
enc Kolozsvár és Szász István Kolozsvár. Ta

gok: Dr. Abrudbányai Ede Tötör, dr. Ajtay 
Albert Kozárvár, br. Appel Jenő Sajóudvarhely, 
br. Apor István Abosfalva Árkossy Gyula Ko
lozsvár, Anlauf Ernő Dés, gr. Abrózv István 
Bázos, Bágya Ödön Sövényfalva, br. Bánffy 
Albert Kolozsvár, br. Bánffy Dániel Fugád, br. 
Bánffy Ferenc Kolozsvár, br. Bánffy János Ko
lozsvár, Bartha Ferenc Nangyenyed, id. gr. 
Béldi Kálmán Báld, özv. Betegh Imréné Felőr, 
gr. Bethlen ^András örökösei Bethlen, gr. Beth
len Balázs Árokalja, gr. Bethlen Bálint Keresd, 
özv. gr. Bethlen Bálintné Aranyosgvéres, gr. 
Bethlen Béla Bethlen, ~gr. Bethlen Ödön Ko
lozsvár, gr. Bethlen _Pál Bethlen, Bíró István 
Kismonostorszeg, Bitay, Béla Szőkefalva, Bo- 
csánczy Tódor Kolozsvár, Bogdán Islván Kö
zéplak, gr. 8ethlen Ödön Aranyosgyéres, gr. 
Béldy Kálmán gazdasága Dicsőszentmárton, gr. 
Bethlen Adám Bonyha, Bősz Hedvig Valeaboul, 
br. Bálintott Károly Nagyernye, Berde Béla 
Szucság, Báthori Géza Sona, Bedőházy Pál 
Szancsal, Bernát Zoltán Hátszeg, Brázovay De
zső- Brázova, Bernát Béla Felsőszilvas, Buda 
Béla Keresztényalmás, Bikfalvi Árpád Vajdaiul- 
nyad, Bállá György Kolozsvár, gr. Bánffy György 
Bonchida, gr. Csáky Lászlóné Kolozsvár, dr. 
Császár Ferenc Dés, Cseh Zoltán Héjjasfalva, 
Csontos Miklós Mezötóhát, dr. Capdebó Dezső 

"Temesvár, Deák Ferenc Magyarszóvát, gr. Dé- 
genfeld Kristóf Kutyfalva, Desbordes Ernő Sa- 
jóudvarhely, Dániel Mihály Vámosgálfaiva, dr. 
Dániel Béla Balázsfalva, Engi Mózes örökösei 
Ádámos, dr. Eőry István Kolozsvár, Erdélyi 
Fehérvári Székeskáptalanság Gyulafehérvár, Er
délyi róm. kath. státus Igazgatótanácsa Kolozs
vár, Fejérvári Jenő örökösei Sajósárvásár, dr. 
Felszegi András Székelykocsárd, Felszeghy Fe
renc Maroscsapó, Felszeghy Gábor Harangláb, 
özv. Felszeghy Jánosáé Dicsőszentmárton, Fé
nyes Sándor Kozárvár, dr. Ferencz Mihály 
Zsigmond Marosvásárhely, dr. Ferenczy Lajos 
Kolozsvár, Friedmann Mór Alsórákos, Frink 
Károly Buzásbesenyö, dr. Ferenczy Géza Nagy- 
ajta, dr. Gabányi Imre Kolozsvár, Dalnoki Gaál 
Jenő Mócs, id. Gaál József Gogánváralja, Ifj. 
Gaál József Gogánváralja, Gallus Viktor Gyalu, 
Gegessy Samu Torda, Geley K. Gyula Közép
lak, Geley K. István Középlak, Gerendy István 
Dicsőszentmárton, dr. Gogomán Antal Dés, 
Goldstein Laura Dés, dr. Gyárfás Elemér Dicső
szentmárton, Gyalay József Dicsőszentmárton, 
dr. Gyárfás Pál Székelykeresztur, ifj. Gidófalvy 
István Doboka, Gámenczy Jakab Dés, Goró 
Ferenc Marosillye, gr. Haller György Kerelő- 
szentpál, gr. Haller István Balázstelke, gr. Hal
ler Jenő Kolozsvár, özv. Halier Péterné Sző
kefalva, Hatfaludy Ferenc Hidalmás, dr. Hirsch 
József Kismonostorszeg, Horváth Ákos Erzsé 
belváros, br. Horváth Arthur Szőkefalva, özv. 
gr. Horváth Toldi Lajosné Ádámos, gr. Horváth 
Toldy Rudolf Marosnémet!, Ilye Jenő Alsóilosva, 
dr. Issekutz Viktor Erzséberváros, dr. lszlay 
Dezső Dicsőszentmárton, dr. lszlay Géza Nyá- 
rádszereda, Jakab Lajos Középlak, Jakab László 
Középlak, Járay Béla Désfalva, özv. Járay Ró
berté Désfalva, dr. Jeney Elek Nagyenyed. id. 
br. Jósika Gábor Kolozsvár, br. Jósika Sámuel 
Kolozsvár, Jeszenszky Béla Temesvár, Kabos 
Ferenc Küküllőalmás, gr. Kendeffy Gábor ör- 
aljaboldogfalva, Kerekes József Torda, Kimpel 
Antal Torda, Kimpel Flori Torda, Kiss Antal 
Torda, Konya Kálmán Nagyborosnyó, Kovácsy 
Jenő Dicsőssentmárlon, Kovácsy Sándor Ádá-. 
mos, Köntzey Kálmán Dicszőszentmárton, Kol- 
bay Gyula Radnót, Kakasi Márton Nagytereim', 
Kovács Miklós Pánád, Kovács Nagy Ödön 
Buzásbocsárd, Kabos Kálmán Kolozsvár, özv. 
Kenderessy Ferencné Felsőszálláspatak, dr. Kiss 

SwA°n a Hitelintézet R.-t gyergyószent- 

i 6c ia’ képviselője Gyergyószentmiklós, ifj. 
LSÓtJxan°S Szőkefalva, László László Nagy- 

d, Lázár Miklós Dés, Lázár Simon-Torda, 
r. Lenytczky Béla Magyarnemegye, Lészay 

Ferenc Knlozvár, Lippiy György Középlak, 
LOrinczy Árpád Vajásd, Lukács Vilmos Katona, 

r^ar László Lapusnyak, Macskássy And
rás Küküllőalmás, Macskássy István Radnótfája, 
f/acskássy Pá'l Kolozsvár, Mármorstein Izsák 
Középlak, Mészáros István Felvinc, ifj. Miklós 
Torda, Mózsa Attila Maroscsapó, Márton Sán- 
dor Erkeserü, Müller Zoltán Nagyenyed, özv. 
Máriaffy Lajosné Egerszeg, Morvay Loránd Al- 
sóderna, Mara István Demsus, Nagy Dénes 
Nagy József Olasztelek, Nagy B. Mihály Kö
zéplak, Nyárády Lajos Lemesnye, gr. Nemes 
János uradalma Hidvég, Naláczy Géza Puj, 
Nagyváradi 1. sz. Káptalanság Nagyvárad, 
Nagyváradi L. szer. Püspökség Nagyvárad, 
Osztián Géza Torda, Orbán Károly Mezőma
daras, dr. Pálffy Ferenc Dicsőszentmárton, Palló 
Imre Kolozs, Palló Sándor Kolozs, Panet Her
mán Kolozsvár, Pásztohy Ákos Magyarzsom
bor, özv. > Pataky Lászlóné Désfalva, Pataky 
Sándor Dicsőszentmárton, Pekry Géza Dicső
szentmárton, Posta Bertalan Dányán, Papp Kál
mán Somogyom, Pogány Jakab Marosvásárhely, 
Pogány Károly Nagyenyed, Pataki László örö
köséi Désfalva, Papp Ernő Nagypestyén, dr. 
Pietsch Béla Fehérviz, K. Sándor Béla Déva, 
ifj. Simó Béla Oroszmező, Simon Ferenc Eg
restő, ifj. dr. Sípos Aladár Szamosfalva, báró 
Solymossy Lajos Arad, Salamon Sámuel Ba
lázsfalva, Seethal Ferenc Miklósvár, Sylva R.-t. 
Alsógyékényes, Símén Béla Tustya, gr. Stuben- 
berg József Székelyhid, Szanfner Lajos Radnót, 
Szantner Ödön Ádámos, Szappanos Ágoston 
és Miklós Tötör, Szathmári István Harangláb, 
dr. Szentiványi József Farmos, br. Szentkereszty 
István Hosszuaszó, dr. Szén-királyi Ákos Ko
lozsvár, Szilágyi Ferenc Kolozs, Szilvási Béla 
örökösei Hadrév, Szász József Magyarbükkös, 
gr. Teleki Arvéd Kolozsvár, gr. Teleki Ferenc 
Kolozsvár, gr. Teleki L. Gyula Hidegkút, dr. 
Torma Miklós Csicsókeresztur, Tüzes Jenő Ko
lozsvár, Tornya Gyula Szentpéterfalva, Tornya 
Ákos Vajdahunyad, Ujfalussy Miklós Remete
mező, Váradi Árpád Gsomafája, Várady Mihály 
Dés, Varga György Györgyé Középlak, gróf 
Wass Béla Mezőzáh, Velits Zoltán Mezőörmé
nyes, Végh János Mezötóhát, özv. Wéer 
Györgyné Harangláb, br. Wesselényi Miklós 
Kolozsvár, Wolf Gyula Erzsébetváros, Zeyk 
Károly Kolozsvár, gr. Zichy Antal Héderfája, 
Zathureczky Kálmán Nagyajta.

. Irodalmi és ■ könyvkiadó szakosztály el
nökségének és tagjainak névsora: Elnök: dr. 
Szentkirályi Ákos Kolozsvár. Alelnök: Jakab 
László Kolozsvár. Tagok: Auffenberg Ágost 
Marosvásárhely, Gidófalvi l-tván Doboka, Far
kas Árpád Kolozsvár, Horváth Gyula Rudna, 
dr. Páter Béla Kolozsvár, Szász Ferenc Pusz
takamarás.

A Szőlészeti és Borászati szakosztály el- 
sökségének és tagjainak névsora: Elnök: Szász 
István Kolozsvár. Alelnökök: dr. Eöry István 
Kolozsvár, Schöppner Sámuel Sövényfalva. Ta
gok: Ambrosi Mihály Nagyenyed, br. Bánffy 
Dániel Fugád, Gál Lajos intéző Tompaháza, 
Grieshaber Zsigmond Arad, Horváth Pál Nagy
enyed,"-Mádly András Torda, gr. Zselenski Ró
bert Temesujfalu, br. Kemény Árpád Gáld.

Vegyes közlemények.
Ki kaphat kiviteli engedélyt? A Mo

nitorul Oficiai közíi'az ipari és kereskedelmi 
miniszter határozatál, hogy kiviteli engedélyt 
csak termelők és azok a kereskedők kaphat
nak, ákik valamilyen kereskedelmi kamaránál 
be vannak jegyezve.

Gabonakereskedők a szabadkeres
kedelem mellett. Brailában a gabonatermelők 
és gabonakereskedők kongresszust tartottak, 
amelyen tiltakoztak a kormánynak a gabona
kereskedelmet korlátozó intézkedései ellen, kö-

vetelték az ide vonatkozó rendeletek hatályon 
kívül helyezését és a szabadkereskedelem 
helyreállítását. . . .

A bucuresti kiállítás elhalasztása. A 
bucuresti kiállítás megnyitását szeptember 16-ára 
hámlasztották el.

Százezer vaggon gabona exportja. 
Bucuresti jelentések szerint a kormány a bu
curesti bankoknak azt az ajánlatot tette, hogy 
a tervbe vett százezer vaggon nagyságú ga
bona exoortot bizománybán , finanszírozza. A 
gabona értéke körülbelül ötszáz millió lei lesz. 
Az első tanácskozás Argetoianu elnökletével 
már lefolyt, szerdán folytatták a megbeszélé
seket, amelyben a nagybankok képviselői vet
tek részt. A szerződés megkötése valószínű.

Boidísz féle vetési módszer a bánátba 
mind jobban meghonosodik. A módszer mely 
fölötte egyszerű (eme búza fajjal) sülyesztett 
vetés kétszeres elfogasolás kikelés után 45 
kgrarn vetőmaggal kát. holdanként, az idén a 
mgy szárazság és visszontagságos érési idő 
alatt is föltűnően bevált, hozama helyenként 
elérte a kétszeresét, a többi búzával szemben.

A vetőmag mely elsőrendű magyar faj- 
buzákbol jól kitenyésztett legjobban bokroso- 
dodó búzából van válogatva az idei lovrini 
mezőgazdasági kiállításon Prohaska Hugó 
dettai gazdasága által volt kiállítva a hol első 
dijat nyerte-.

HIRDETÉSEK.
Köröskisjenői „Hangya" fogyasztási és 

értékesítő szövetkezet 1921. évi szept. hó 25én 
délután 3 órakor a községházánál 1920. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok,.az 
alapszabályok 24-ik §-a értelmében, meghivatnak 
azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem 
jelennének, ugy a közgyűlés okt. hó 2-án fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzieteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítésé, ő. Felügyelő-bizottság választása. 7. 

Netaláni indítványok. 1920. év dec. 31-én a tagok 
száma 678, üzletrészeinek száma pedig 1522 volt. 
Az év folyamán belépett 2 tag 19 üzletrésszel; 
kilépett 10 tag 19 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bohhelyi- 
ségben kifüggesztetett és mindenki által meg
tekinthető. Kelt: Köröskisjenő, 1921. szeptember 
hó 1-én. Az igazgatóság.

Köröstarjáni ,,Hangya" fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet 1921. évi szeptember hó 
25-én délután 3 órakor a rom. kath. iskolában 
1920 évi rendes ' közgyűlést tart, melyre a 
tagok, az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekély száma miatt határozatképtelen lenne, ugy 
a közgyűlés október 2-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítása. 4. Tiszta jövedelemrőlvaló rendel
kezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7. Netaláni indítványok.
1920. év december 31-én atagok száma 267, üzlet
részeinek száma pedig 2051 volt. Az év folya
mán 1 régi tag jegyzett 1636 újabb üzletrészt. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bólthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt: Köröstarján, augusztus 
hó 31-én. Az igazgatóság.

Abrudfalva és vidéke „Hangya" fo
gyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi 
szeptember hó 25-en délután 3 órakor a 
szövetkezet helyiségében évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-sa értelmében meghivatnak azzal, hogy ha ta
gok kellő számban meg nem jelennének, ugy a 
közgyűlés okt. 2-án tartatik meg, mely tekintet 
nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Na-
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pirend: 1. Múlt évi üzleteredményrő! szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása. 3. Merleg meg
állapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelke
zés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügye
lőbizottság választása. 7. Netaláni inditványok.
1920. dec. 31-én a tagok száma 370, üzletrészei
nek S'áma pedig 688 volt; az év folyamán 
belépett 10 tag 25 üzletrésszel; kilépett 8 tag . 
18 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által meg 
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben * kifüg
gesztetett és mindenki által megteekinthető. Kelt: 
Abrudfalva, 1921. szeptember hó ll-én.

Az igazgatóság.
Gyergyoalfalu és vidéke „Hangya" fo

gyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi 
szeptember 25-én d. u. 3 órakor a községházánál 
1920 évi rendes közgyűlést tart, melyre 
tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, meg
hivatnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban 
meg nem jelennének, ugy a közgyűlés október 
hó 2-án tartatik mely, tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
.Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. 
Netaláni inditványok. • 1920. év december 31-én 
& tagok száma 265, üzletrészeinek száma pedig 

x305 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
-évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt: Gyergyó- 
.alfalu, 1921. szeptember hó 2. Az igazgatóság.

Magyarhermányi fogyasztási és értéke- 
.sitő szövetkezet 1921 évi szeptember 25 én d. 
«. 3 órakor a községházánál 1920 évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés okt. hó 
2-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirand: 1. Múlt 
•évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Feiügyelő-bizottság választása. 7. 
Az alapszabályok 12. §-ának módosítása*.  8. 
Netaláni inditványok. 1920 év december 31-én a 
tagok száma 154, üzletrészeinek száma pedig 273 
volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt: Magyarhermány,
1921. augusztus hó 21-én.

Vámfalul „Hangya" 
tékesitő szövetkezet 1921. 
.hó 25-én délután 3 órakor 
1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre a 
tagok az alapszabályok 24 ik paragrafusa értel
mében meghivatnak azzal, hogy ha a tagok kellő 
számban meg nem jelennének, ugy a közgyűlés 
október hó 2-án tartatik meg, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Na
pirend : 1. Múlt évi üzleteredmányről szóló je
lentések tárgyalása. 2'. Zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg meg
állapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság kiegészítése.,6. Felügyelő-bi
zottság választása. 7. Netaláni inditványok. 1920. 
évi december 31-én a tagok száma 412, üzletré
szeinek száma pedig 980 volt. Az év folyamán 
belépett 1 tag 1 üzletrésszel; kiépett 18 tag 
V U/, CJrésszcL A felügyelő bizottság által meg- 

Vl a bolthelyiségben kifüggeszte-
v- fi in^cnki allal megtekinthető. Kelt: 
Vamfalu, 1920. szeptember hó 4 én.

... , Az igazgatóság.
Vlczei fogyasztási és értékesítő szövetke- 

zet 1921 CVI szeptember 25 én délut ín 4 órakor 
a hitelszövetkezetnél 1920 évi rendes köz- 

. . .*  Kégl szöveg: A tagok által befizetendő etrv űz- 
« fcelSS"1)“aP",a"k ,Ue& S

rész nZÖVC!{I1: taRok ^ltal befizetendő egy üzlet- 
ílzetcndő bee.“'a aP Uatik meg’ mely összeg 8 naP alatt

Az igazgatóság, 
fogyasztási és ér

évi szeptember 
a községházánál

gyíHést tart melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak azzal, hogy ha 
a tagok kellő számban meg nem jelennének ugy 
a közgyűlés október hó 2-ik napján tartatik 
meg, mely tekintet nélkül a tagok számára ha
tározatképes lesz. — Napirend: 1. Múlt évi’ üz
leteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövede
lemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság ki
egészítése./6. Felügyelő-bizottság választása. 7. 
Netaláni inditványok. 1920. év december 31-én 
a tagok száma 188, üzletrészeinek száma pedig, 
345 volt. Az év folyamán belépett 6 tag 41 üz
letrésszel; kilépett 9 tag 18 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 

. bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. .Kelt: Viczén, 1921. szeptember 
hó 9-én. Az igazgatóság.

Gyimesközéplok fogy, és ért. szövet
kezet 1921 évi szeptember hó 25 én délután 
2 órakor a községházánál 1920 évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24 ik §-a értelmében meghivatnak azzal, hogy ha a 
tagok kellő számban meg nem jelennének, ugy 
a közgyűlés október hó 2-án tartatik meg, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredmény
ről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítása. 4 Tiszta jövedelemről való rendel
kezés. 5. Az igazgatósig kiegészítése. 6. Felit 
gyelő-bizottság választása. 7. Netaláni inditványok. 
1920 év dec. 31-én a tgok száma 430, üzlet
részeinek, száma pedig 1085 vott. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthe
lyiségben kifüggesztetett és mindenki által meg
tekinthető. Kelt: Gyimesközéplok, 1921. szept. hó 
7-én. Az igazgatóság.

„Fratia" societate de aprecere si consum 
Soimos Szílágysolymosi Testvériség fo
gyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi 
szeptember hó 25-én délutáu három órakor 
a községházánál 1920 évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. paragrafusa értelmében meghivatnak azzal, 
hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelen
nének, ugy a közgyűlés október hó 2-ik nap 
ján tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok 
számába, határozatképes lesz. --Napirend: 1, 
Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tár
gyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igaaz- 
gatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság vá
lasztása. 7. Netaláni indítványok. 1920. decem
ber 31-én a tagok, száma 164, üzletrészeinek 
száma pedig 1898 volt.; az év folyamán jegy
zett 164 régi tag 1226 üzletrészt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthe'iyi- 

, ségben kifüggesztetett és mindenki által megte
kinthető. Keit: Soimos, 1921. szeptember hó 10.

Az igazgatóság.
Sztrigyvölgyi „Hangya" fogyasztási és 

értékesítő szövetkezet 1921 évi szeptember 
hó 25-én d. u. 3 órakor a római katholikus 
iskolában 1920 évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok ;az alapszabályok 24-ik pa
ragrafusa értelmében meghivatnak azzal, hogy 
ha a tagok kellő számban meg nem jelen
nének, ugy a közgyűlés október,, hó 2 án tar
tatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára 
határozatképes lesz. Napit end: 1. Múlt évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 
7. Netaláni inditványok. 1920. év december 31-én 
a tagok száma 279, üzletrészeinek száma pedig 
893 volt. Az év folyamán belépett 38 régi tag 
és 79 uj tag 648 üzletrésszel; kilépett 40 tag 
40 üzletésszel. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz 
letett és mindenki által megtekinthető. Kelt: 
Sztrigyszcntgyörgy, 1921. szeptember hó 6-án.

Az igazgatóság.

Csikszentdomokosi „Hangya*'  fogyasz
tási és ért. szöv. 1921. évi szept. hó 25-én d. u. 
2 órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24 ik §-a 
értelmében, meghivatnak azzal, hogy ha a tagok 
ke[Iő számban meg nem jellennének, ugy a 
közgyűlés szeptember hó 28-ik napján tarfa- 
tik meg; mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Ttiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. 
Netaláni inditványok. 1920. évi december 31-én 
a tagok száma 388, üzletrészeinek száma pedig 
484 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt: Csikszent- 
domokos, 1921. évi szeptember hó 5-én.

; Az igazgatóság.
Hagymádfalvai fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1921. évi szeptember hó 25-én dél
után három órakor a községházánál 1920. évi 
rendes közgyü'.ést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24-ik §-a értelmében, meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
október hó 2-án fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről, szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg meg
állapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelke
zés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7.Netaláni inditványok. 1920. 
év december 31-én a tagok száma 189, üzletré
szeinek száma pedig 1548 volt. Az év folyamán 
kilépett 1 tag 4 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által meg
tekinthető. Kelt: Hagymádfalva, 1921. szeptember 
hó 1-én. Az igazgatóság.

Csikszentimrei „Hangya" fogyasztási és 
ért. szöv. 1921 évi szeptember hó 25-én dél
után 3 órakor a községházánál 1920 évi rém 
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24-ik paragrafusa értelmében meghi
vatnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban 
meg nem jelennének, ugy a közgyűlés október 
hó 2-án tartatik meg, mely tekintet nélkül a ta 
gok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. 
Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tár
gyalása. 2 Zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság 
választása. 7. Netaláni inditványok. 1920 évi de
cember 31-én a tagok száma 449, üzletrészeinek 
száma pedig 971 volt. Az év folyamán belé
pett 3 tag 30, 1 régi tag 28 üzletrésszel; kilé
pett 18 tag 28 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt: Csikszentimre, 1921. aug. 26-án.

Az igazgatóság.
Bibarczfalva fogy, és értékesítő szövet

kezet 1921. évi szeptember hó 25-én dél
után 3 órakor a községházánál 1920 évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alap
szabályok 24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
okt. hó 2-án tartatik meg, mely tekintet nél
kül a tagok számára, határozatképes lesz. Napi
rend : 1. Múlt évi üzletcredméiiyről szóló jelen
tések tárgyalása. 2. Zárszámadások tm gvizsgálása 
és felmentvény megadása. 3. Mérleg inegállapj- 
tása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. 
Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizott
ság választása. 7. Netaláni inditványok. 1920. év 
december 31-én a tagok száma 1-12. üzletrészei
nek száma pedig 282 volt. At felügyelő bizott
ság által megvizsgált évi mérleg a I)oithelyiség- 
ben kifüggesztetett és mindenki által megtekint
hető. Kell: Bibarczfalva, 1921. évi at-g. hó 14, 

Az igazgatóság.
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Óvári fogyasztási és értékesitő szövetke
zet 1921 évi szeptember hő 25-én délután 4 
órakor a községházánál 1920 évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24 ik paragrafusa értelmében meghivatnak azzal 
hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelen
nének, ugy a közgyűlés október hó 2-án tartatik 
meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, hatá
rozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzletered- 
ményrői szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény megadása.
3. Mérleg megáilapitása. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése.
6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni 
indítványok. 1920 december 31-én a tagok száma 
132, üzletrészeinek száma pedig 859 volt. A 
felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a j'bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt: Óvár, 1921. szept. 1. 

Az igazgatóság.
Torboszlol „Hangya* 1 fogy, és ért. szö

vetkezet 1921. évi szeptember hó 25-én dél
után 3 órakor az iskola helyiségében 1920. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24 ik §-a értelmében, meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
szept. hó 30-án fog megtartatni, mely tekintet nél
kül a tagok számára, határozatképes lesz. Napi
rend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló je
lentések fárgyatása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg meg
áilapitása. 4. Tiszta jövedelemről való • rendel- 

, kezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. Felü
gyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 
1920. év dec. 31-én a tagok száma 92, üzletrészei
nek száma pedig 335 volt. Az év folyamán be
lépett 2 tag 7 üzletrésszel. A felügyelő bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt: Torboszló, 1921 aug. hó 30-án.

Az igazgatóság. •

Csiktaplocza és vidéke fogy, és érté
kesítő szövetkezet 1921. évi szeptember hó 
25-én d. u. 2 órakor a községházánál 1920 évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24-ik §-a értelmében meghivatnak az
zal, hogy ha a tagok kellő Számban meg nem 
jelennének, ugy a közgyűlés október hó 2-án 
tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. — Napirend: 1. Mult 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 
27 Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megáilapitása. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. 
Netaláni indítványok. 1920. év december '31-én 
a tagok száma 75, üzletrészeinek száma pedig 
1001 volt; »z év folyamán belépett 4 tag 6 üzlet
résszel ; kilépett 2 tag 6 üzletrésszel. A fel
ügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt: Csiktaplóczá, 1921. aug. 
hó 7 én. Az igazgatóság.

Erkedi fogyasztási és ért. szövetke
zet 1921. évi szeptember hő 25-én d. u. 3 
órakor a községházánál 1920 évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24 ik paragrafusa értmében meg
hivatnak azzal, hogy ha a tagok kellő szám
ban meg nem jelennének, ugy a közgyűlés 
október hó 2-án tartatik meg, mely fekintetnélkül 
atagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megáilapitása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év 
dec. 31-én a tagok száma 147, üzletrészeinek 
száma pedig 1552 volt. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kiíüggeszietett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt: Erkcd, 1920.'augusztus hó 11-én.

Az igazgatóság.

Erdélyi Gazda

KiseskOllőI fogyasztási és értékesitő szö- 
ve^ezet 1921 évi szept. hó 27-én d. e. 10 órakor 

i . szöv. helyiségében évi rendes közgyűlést tart 
re a tagok az a,apszabályok 24-ik § a értel

mében meghivatnak azzal, hogy ha tagok kellő 
Tűk mCg ncm íe*cnnánek, ugy a közgyűlés 
°, ,. er hó '2-án tartatik meg, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz, 

apirevd: 1. Mult évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizs- 
galasa .és felmentvény megadása. 3.-Mérleg meg- 
allapitása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
6. Az , igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920 
év december-31-én a tagok száma 143, üzletré
szeinek száma pedig 1844 volt. A felügyelőbizott
ság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt: Kisesküllő, 1921. augusztus hó 23-án.

Az igazgatóság.
Nagyesküllő és vidéke „Hangya" fogy, 

és értékesitő szövetkezet 1921 évi szeptem
ber hó 27-én délután 2 órakor a szövetkezet
nél 1920. évi rendes közgyűlést tart, melyre a 
tagok az alapszabályok 24 ik paragrafusa értel
mében meghivatnak azzal, hogy ha a tagok kellő 
számban meg nem jelennének, ugy a közgyűlés 
október hó 2-án fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg meg
állapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelke
zés. 5. Netaláni indítványok, 1920 év december 
31-én a tagok száma 238, üzletrészeinek száma 
pedig 673 volt. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt: 
Nagyesküllő, 1921. augusztus hó 19-én.

Az igazgatóság.

* Elsőrendű gar. gödörcserzésü 

géphüjtó szinbőrszi jat 
műszaki bőrárukat stbt. 
legjutányosabban szállít

Hann és Társa
Gép- és Műszaki Kereskedelmi R.-T. 

a Wolfner Gyula és Társa 
budapesti gépszij- és mű
szaki gyárának képviselete 
és bizományi raktára.

Cluj (Kolozsvár), Strada Regina Mária 
(ezelőtt Deák Ferenc-utca) 11. szám.
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Szöllőbirtokosok 
figyelmébe!

Ajánljuk elsőrendű szöllötrágyánkat.

Felvilágosítást ad a

Socíetate Hnoníma Rontaná 
Xnduotríí Cbímíce CkUJ-í irodája. 
Calea Regele Ferdinand No. 35. 111.3345

-_____Szept. hó 18.

Megjelent
Erdély, Bánát, Bőrös és Háramaros uidéhi

magyar nyelven
az

Erdélyi Gazdasági Egylet
kiadásában.
Ára 10 lei.

Az E. G. E. kiadásában megjelent gazda
sági és jogi szempontból felülvizsgált szöveg 
egyedüli hiteles magyar nyelvű fordítása e 
törvénynek és mint ilyen, minden gazda 

számára nélkülözhetetlen. Kapható:
Kolozsvárt az E- O. E. titkári hivatalában, 

Attila-u. 10. sz. Minerva könyvkereskedésben Deák 
Ferenc-u. 1. Friedmann Mór, Keszey Albert Mátyás 
kir.-téri üzletében. Lepage Lajos könyvkereskedőnél.

Tordán: A vármegyei Gazd. Egyletnél, Füssy 
József könyvkereskedőnél.

Aradon: A vármegyei Gazd. Egyletnél. Ker- 
pel Izsó könyvkereskedésében és Oláh Sándor és 
Társa könyvkereskedésében. „Kelet" hirlapelárusitó- 
nál és Kiéin Mórnál.

Brassóban-. Hubert Hedwig és Társa könyv
kereskedésében és Zeidner könyvkereskedésében,

Marosvásárhelyen : A Földmives Szövetségnél. 
Révész Béla könyvkereskedésében és Auiíenberg és 
Zahn cégnél.

Désen-. Vármegyei Gazdasági .Egyletnél. Ro
mán Viktor könyvkereskedőnél.

Gyergyószentmiklóson: Csikvármegye Gyer- 
gyóvldéki Gazdasági Egyesületnél.

Szatmáron-. A vármegyei Gazd. Egyletnél. 
Weisz Zoltán, Lövy Miksa könyvkereskedőknél.

- Sepsiszentgyörgy: Dr. Barabás és Sípos 
könyvkereskedésében.

Nagyvárad-. Kiéin és Traján könyvkereske
dőnél.

Déva: Laufer Vilmos könyvkereskedőnél. 
Lúgos: Nemes Kálmán könyvkereskedőnél. 
Temesvár-. Moravetz Testvérek könyvkeres

kedőnél.
Máramarossziget: Mendelovits Jenő könyv

kereskedőnél.
Dicsó'szentmárton; „Erzsébet" könyvkeres

kedőnél.
3344.

EHflÉliYI GAZDA ZSEBHAPTflHA
lommal jelenik meg

az 1922 évre.
A szokásos naptári, csillagászati, névmutató stb. 
részeken kivül a gazdák nélkülözhetetlen tudnivalói
nak egész tárháza lesz az Erdélyi Gazda Zsebnaptára, 
mely a következő részekre oszlik fel: 1. A földmi- 
velésügyi minisztérium ügybeosztása. 2. A gazdatár
sadalmi egyesülések jegyzéke. 3. Szövetkezeti intéz
ményeink ismertetése. 4. Növénytermelés gazdag tar
talommal. 5. Állattenyésztés. 6. Takarmányozás. 7. 
Tejgazdaság. 8. Szőlészét, borászat. 9. Méhtenyész- 
tés. 10. Mezőgazdasági számtartás kis-, közép- és 
nagybirtokosok sz imára. 11. Mezőgazdasági gépészet. 
12. Gazdasági mértan, területköboiéter stb. kiszá
mítás. 13. Gyógynövény termelés. 14. Kertészet. 15. 
Földbirtok politika, ló. Az erdélyi vásárok idő3zerinti 

jegyzéke. 17. Hasznos tudnivalók stb. stb.
A.naptár, mely hivatva lesz a .Köztelek" zseb
naptárát Is pótolni, nélkülözhetetlen kézi könyve lesz 
gazdaközönségünknek. Ezért mint gazdasági szak
könyv és vezérfonal, ott kell legyen minden falu min
den _ szövetkezetének és magyar gazdacsaládjának 

asztalán egész esztendőben.
A ®,?ieKyzéseket elfogad az Erdélyi

Gazda kiadóhivatala.
Az Erdélyi Gazda Zsebnaptára 

a legjobb és legcélszerűbb hirdetési orgánum. Aki 
cégét gyártmányát, termelvényét ismertté akarja tenni, 
az hirdessen az Erdélyi Gazda Zsebnajitárában. A 

hirdetési árak a lehelő legjutányosabbak. 3338


